10.

WMS Rachunek Prawdopodobieistwa

Zestaw 1

. Dwuwymiarowa zmienna losowa (X, Y’) ma rozklad zadany przez gestosé

fx,y) = ce™ v+,
Wyznaczy¢ c. Obliczy¢ wariancje zmiennej losowej Z = 4Y — X.

Niech (X,Y) ma dwuwymiarowy rozklad normalny. Sprawdzi¢, czy prawda jest:

X, Y sg niezalezne <= X, Y sg nieskorelowane.

Niech (Xl,XQ,X;g)/ ~ Ng((O,E), gdzie
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Wyznaczy¢ gestos¢ taczng oraz wspoélezynnik korelacji px, x,-

. Wektor losowy (X1, Xo, X3) ma gestos¢ proporcjonalng do exp[—2(92% + 522 + 52 + 62129 +

122123 +4x923)]. Wyznaczyé wspotezynnik kowariancji zmiennych losowych V) = X;+ Xo+ X3
oraz }/2 = X1 — X2 +X3

. Wektor losowy (X7, X2, X3) ma gesto$¢ proporcjonalng do exp|—2(2% +x3+ 22 — 3129+ 8123+

4x9x3)]. Wyznaczy¢ rozklad zmiennej losowej X7 + Xo.

Dana jest przestrzen probabilistyczna ([0, 1], B, P), gdzie P jest miara Lebesgue’a. Niech G

bedzie o-cialem generowanym przez zbiory [0, %) oraz (3,1]. Wyznaczyé P ([0, i)]g)

Rzucamy symetryczng kostka oraz prawidtowa moneta. Zmienna losowa X przyjmuje wartosc
rowng wyrzuconej liczbie oczek. Zmienna losowa Y przyjmuje warto$¢ 2, gdy na monecie wy-
padnie orzel oraz 1, gdy wypadnie reszka. Wyznaczy¢ prawdopodobienstwo warunkowe P(A|G),
gdzie A oznacza zdarzenie, ze X/Y jest liczba catkowita, a G oznacza o-ciato generowane przez
zmienng losowa

(a) X,
(b) Y.

. W urnie znajduje si¢ 21 kul ponumerowanych od 1 do 21. Losujemy jedng kule. Zmienna

X przyjmuje warto$¢ 1, gdy wyciagniemy kule z numerem parzystym oraz 0 w p.p. Zmienna
Y przyjmuje 1, gdy wyciagniemy kule z numerem podzielnym przez 3 oraz 0 w p.p. Znalezé
rozklad warunkowy X + Y|Y oraz rozklad warunkowy Y |X + Y.

Znalez¢ rozktad warunkowy X|X + Y, jezeli X, Y sg niezaleznymi zmiennymi losowymi o
rozkladzie Poissona z parametrami odpowiednio A, p.

Pokazaé, ze dla dowolnego zdarzenia A i dowolnej zmiennej losowej Y mamy

P(A) = / P(AY = ) dP" (y).



